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A C T A    N° 014 /2021.- 
 

 

FECHA   : JUEVES  20 DE MAYO DEL 2021 

HORA    : 10:00 HORAS 

LUGAR   : ON LINE 

SESIÓN   : ORDINARIA. 

 

ASISTENCIA: 

  

 

1.- CONCEJAL                                          : SEÑOR DOMINGO GARRIDO TORRES 

2.-CONCEJAL     : SEÑOR JOSE MERCADO FUENTES 

3.- CONCEJAL    : SEÑOR ALVARO JELDRES ACUÑA 

4.- CONCEJAL                                            : SEÑOR  JOHN SEPULVEDA SALAZAR 

5.- CONCEJAL                                     : SEÑOR  ALEX VALENZUELA SANCHEZ 

6.- CONCEJAL                                            : SEÑOR PABLO JIMENEZ ACUÑA 

 

 

 
INASISTENCIAS :    ALCALDE Y  PDTE. DEL CONCEJO        : SEÑOR MANUEL A. PINO 

TURRA 

Director de Control.- Ausente 

 

 
El Concejal y Presidente del H. Concejo Municipal Don Domingo Garrido Torres   dirige esta 

sesión, la  Secretaria Municipal   Sra. Marcela Elgueta Morales,  actúa como Ministro de Fe, 

dan la bienvenida . 

 

Asiste Administrador Municipal  , Don Ariel Miranda Vallejos   . 

 

 

. 
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CONCEJAL GARRIDO .-invita a los señores concejales a ponerse de pie para dar inicio a dicha 

sesión en nombre de Dios.  

Saludar cordialmente a todos los colegas, a los  funcionarios comenzamos el concejo de hoy.  

En la tabla del día de hoy veremos: 

A).- LECTURA Y APROBACIÓN DEL ACTA DE LA SESIÓN ANTERIOR: 

 

ACTAS PARA APROBACION: 11,12,13 

  

ACTA PARA ENTREGAR: no hay   

 
B).- CORRESPONDENCIA:  

 

 RECIBIDA                                   : NO HAY 

 
 

 DESPACHADA                            : NO HAY 

 

 

C).- CUENTA DE COMISIONES: NO HAY 

 
 
D).-TEMAS PARA ACUERDO: NO HAY 

E.- CUENTA ALCALDE: 
 
F.- VARIOS  

 

G.- RONDA 
 

H.- ACUERDOS.- 
∞∞∞∞∞∞∞∞∞∞∞∞∞∞∞∞∞∞∞∞∞∞∞∞∞∞∞∞∞∞∞∞∞∞∞∞∞∞∞∞∞∞∞∞∞∞∞∞∞∞∞∞∞∞∞∞∞ 

DESARROLLO SESION 

CONCEJAL JELDRES: buenos días don Domingo, saludar a colegas, felicitar a los que 

salieron electos, que sigan trabajando por la gente.  
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CONCEJAL GARRIDO: don Álvaro buenos días, que esté bien, un gusto de saludarlo.  

CONCEJAL JIMÉNEZ: yo quiero saludar a los colegas, muy buenos días.  

CONCEJAL GARRIDO: en el nombre de Dios inicio la reunión de hoy, me toca dirigir porque el 

señor Alcalde no se encuentra. Empezamos con actas para entregar.  

SECRETARIA MUNICIPAL: se enviaron la 11,12 y 13 para aprobación.  

CONCEJAL GARRIDO: ¿hay acuerdo señores concejales?  

(Los concejales aprueban)  

CONCEJAL GARRIDO: correspondencia recibida no hay y despachada no hay. Temas para 

acuerdo no hay. Entonces, vamos inmediatamente a la ronda, para que los colegas queden 

libres. Señora Marcela, ayúdeme, el último quién fue.  

SECRETARIA MUNICIPAL: le corresponde a don Álvaro. 

CONCEJAL GARRIDO: don Álvaro, tiene la palabra en la ronda.  

RONDA 

 

CONCEJAL ALVARO  JELDRES ACUÑA : gracias señor presidente. Creo que no hay lluvias 

muy luego aparte de la que tuvimos, sería bueno apurar a Vialidad en la pasada de máquina, 

porque lo están pidiendo en Huenutil de la Cabrería, Lo Mellado y otros caminos malos, para 

que Vialidad esté encima de ese trabajo. Pedir eso señor presidente para que vayamos 

avanzando con los caminos, sería eso, muchas gracias.  

CONCEJAL GARRIDO: señor Administrador, me imagino que está tomando nota para 

mandarlo a la oficina correspondiente de las peticiones.  

CONCEJAL JELDRES: disculpe. 

CONCEJAL GARRIDO: sí, adelante.  

CONCEJAL JELDRES: lo otro que se me quedaba, había un grupo cortando maleza en los 

caminos pero no sé si es para todos los caminos o para algunos. Me gustaría saber si es 

posible a esos mismos, ya que como mucho tiempo no pasa transporte, hay mucho arbusto 

que están chocando los vehículos, hay muchos árboles que están hacia la ruta y causando 

daño, para ver ese tema y si le corresponde a este grupo que está orillando, me parece que 

son de la Municipalidad o si están por algún proyecto. En Canchiuque también hay un sector 
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que está muy estrecho, incluso cayó un árbol, antes de llegar al colegio. Eso señor presidente, 

muchas gracias.  

CONCEJAL GARRIDO: gracias colega, ya que creo el señor Administrador ha tomado nota. 

Seguimos con don Alex.  

CONCEJAL ALEX VALENZUELA SANCHEZ.-: saludar a nuestro administrador, a la señora 

Marcela, a mis colegas. Solo comentar algo, los agradecimientos, las felicitaciones de cada uno 

de ustedes, referente a la reelección, y solo me queda darle las gracias a ellos, darle las 

gracias a Dios, por trabajar con buena salud y hacer un terreno en estos cuatro años que 

pasaron, darle las gracias a mi señora y familia, así que contento y decirles que trabajaremos 

fuerte en estos años que vienen que es por la gente, y gracias a la gente estamos aquí. 

Nosotros como concejales tenemos muy pocas atribuciones, pero sí podemos gestionar, 

acompañar y orientar, y servir a la comunidad. Agradecer a don Domingo por sus 

conocimientos, a don Pablo por su entrega, a don Álvaro por todo lo que entregaron por esta 

comuna y felicitarlos porque han marcado un precedente en la historia de Ñiquén. Solamente 

decir que trataré de hacerlo lo mejor posible, y como siempre lo he dicho porque el Chino hace 

la pega. Muchas gracias.  

CONCEJAL GARRIDO: bien colega. Don Pablo Jiménez.  

CONCEJAL PABLO JIMÉNEZ ACUÑA : muchas gracias don Domingo, saludarles a todos, a 

la señora Marcela, participando de este concejo, saludar también al señor Administrador, no 

veo a don Cristian Hermosilla ¿qué pasa con él?  

ADMINISTRADOR MUNICIPAL: don Cristian Hermosilla está con licencia médica don Pablo.  

CONCEJAL JIMÉNEZ: ¿qué le pasó si el domingo andaba tan bien?  

ADMINISTRADOR MUNICIPAL: sí, tiene una dolencia, al parecer le salió nuevamente una 

hernia en la columna, por ahí es un tema que se va a tener que volver a tratar.  

CONCEJAL JIMÉNEZ: bueno, sigo con mi saludo. Saludar a los colegas que les fue bien en la 

elección, los felicito, les deseo mucho éxito en el próximo periodo, que sean una orientación 

permanente para los nuevos concejales  , especialmente dos que son muy jóvenes, y otro que 

tiene más edad puede tener poca experiencia en lo político, así que colegas con el 

conocimiento que tienen va a ser fundamental para el desarrollo del próximo concejo, y para 

mantener el equilibrio en lo que son las decisiones hacia la comunidad. La verdad, quiero dar 

gracias a Dios, a la vida, y al pueblo de Ñiquén, por haber participado once años en el concejo 

municipal, si bien es cierto perdí esta elección pero no me siento derrotado. Sabíamos que era 

una tarea muy difícil, competir contra un Alcalde en ejercicio, competir contra toda la plata que 

dispone la UDI para financiar campañas, es muy difícil, entonces, teníamos la posibilidad de 
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perder o ganar, lo perdimos pero no me siento derrotado. Fueron 1399 votos, 1399 personas 

que confiaron en mí y no los voy a dejar desamparados, y si en algo les puedo colaborar 

señores concejales cuenten conmigo, y a la comunidad también. Lo último, sobre el tema de 

los caminos al gente sigue reclamando, yo creo señor Administrador que como dejamos 

recursos para emergencia, sería bueno, a lo mejor, fijar un monto de emergencia para el 

arreglo de los caminos, con la maquina nuestra, no estemos esperando a Vialidad porque no lo 

van a hacer, ni la empresa que está a cargo de los caminos, por eso, yo creo que es 

responsabilidad del Municipio. Hubo amenazas importantes allá abajo, y lo más probable es 

que si siguen los caminos en mal estado tomen acciones, así que para evitar eso, yo prefiero 

que el Municipio evite eso, para mantener a la gente con el camino relativamente bueno. 

Sabemos que en invierno va a ser difícil mantenerlos 100% buenos, pero es posible tenerlos 

transitables, porque hay momentos en que no se puede avanzar hacia abajo. Eso sería por mi 

parte señor presidente, muchas gracias.  

CONCEJAL GARRIDO: gracias Pablito, felicitaciones a usted por haber asumido este desafío, 

realmente a veces uno no entiende, tanto necesitaban el cargo que querían, pero la contra 

propaganda muchas veces es más fuerte, las mentiras y los engaños llegan más fuerte que la 

verdad. De todas maneras, estoy con usted, ha salido fortalecido después de esta  derrota, 

sino que simplemente prefirieron  lo tenían y no hacer el cambio que necesitaba la comuna. 

Vendrán otras elecciones, vendrán otros candidatos, y la cosa seguirá, a lo mejor en cuatro 

años más no estemos pero los que están seguirán trabajando de la misma forma. Lamento que 

hubo mucha contra propaganda contra una candidata a concejala y que fueron directamente a 

las casas a decirle cosas a la gente, en contra de otro candidato también que lo trataron de 

traidor. Salieron comentarios en el Facebook también que hubo apoderados que encontraron 

las urnas abiertas y otras sin el sello pero no sacan con decirlas ahora, porque se hacen en el 

momento y ahora no hay nada que hacer, para qué darle más vuelta al asunto, mejor dar un 

paso al costado y que el nuevo concejo ojalá trabajen por la comuna. Como dije al principio, 

saludo a todos los que fueron reelegidos, bueno aquí el único que no fue reelegido fue el 

colega Álvaro. Nada más que hacer, espero que a la comuna le vaya bien, porque uno que 

reside en esta comuna, lo único que quiere es que le vaya bien. Esperamos que los concejales 

con más experiencia hagan la pega. Eso sería, señor Mercado le toca.  

CONCEJAL JOSE MERCADO FUENTES: saludar al presidente, señores concejales, 

funcionarios, Administrador, señora Secretaria. Si bien es cierto que el camión que recolecta 

basura y abarca varios sectores, sin embargo, es insuficiente. Estuve conversando con vecinos 

de El Rincón, aunque el camión pasa por San Jorge El Rincón, pero no llega hasta el fondo y 

se quedan algunas casas sin entregar basura. Ojalá pueda hacérseles notar a los señores 

encargados, en el fondo hay un lugar bastante bueno para dar vuelta el camión. Lo segundo, 

saludar a los colegas que fueron reelectos, desearles éxito, especialmente en favor de nuestra 

gente. Señalar la experiencia que ha hecho don Domingo, al concejo, a la comuna, don Álvaro 
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y también don Pablo. De todas las personas uno va aprendiendo algo en la vida, es bueno ir 

tomando lo mejor de cada uno para tomarlo en cuenta y nutrirse positivamente. Eso es todo 

presidente, muchas gracias.  

CONCEJAL GARRIDO: gracias señor Mercado. Antes que le llegue la palabra al colega John, 

señor Administrador y señora Secretaria, yo hice dos peticiones, no sé si ustedes se recuerdan, 

una al DAEM por el sumario de Tiuquilemu y la otra por el traspaso del DAEM, me gustaría 

señor Administrador porque ya se cumplieron los plazos, entonces, me gustaría que para la 

próxima reunión tuvieran eso, porque creo que merezco lo que solicité antes de dejar el 

concejo, es lo último y creo que corresponde. Pasamos con don John. Adelante.  

CONCEJAL JOHN SEPÚLVEDA SALAZAR : muchas gracias don Domingo, saludar a todos 

los colegas, los funcionarios y funcionarias. Hay algunas cosas que quiero decir después de las 

elecciones, gracias a Dios y a la gente, y a la familia obviamente, que permitieron ser reelecto 

por segundo período pese a muchos comentarios y a muchas personas que opinaban cosas 

distintas de mí. El trabajo mío es serio, responsable, honesto, cercano y apegado a la ley, ese 

trabajo que hice en los 4 años la gente lo valoró y me dio su voto en estas elecciones. Estoy 

agradecido de la gente que ME permite estar por 3 años 4 meses entiendo yo, en este segundo 

período. Agradecido absolutamente comprometido, como siempre lo he sido, apegado a la ley 

pero siempre pensando en el bien de la comuna, es mi forma de trabajar, a muchos no le 

gustan, pero no vengo con la intención de pelear con nadie. En estos años aprendí mucho, lo 

bueno y lo malo, pero aprendí una cosa, muchas veces se deja influenciar por ciertas personas 

y uno como es nuevo tiende a creer todo, pero no es tan así. Cuando a uno le dicen algo, no 

todo es tan como lo están contando, fue un aprendizaje tremendo, agradezco a mi amigo Pablo 

Jiménez porque es un gran concejal, fue un gran concejal, es una gran persona que es lo 

principal, en política el valor de las personas se valora mucho. Yo valoro mucho el trabajo de 

don Pablo Jiménez, así también como el de don Domingo, como el de don José, mis colegas 

don Álvaro Jeldres y don Alex Valenzuela también les tengo un tremendo cariño, son personas 

que han dado todo por la comuna. Le deseo suerte a don Álvaro, bueno después de dos 

períodos la gente no lo eligió, y eso no fue porque haya sido mala persona sino porque la gente 

quiere cambios, y algunos que somos un poquito más nuevos nos mantuvimos, pero ustedes 

vieron que los concejales en general, todos bajaron su votación, y estimados colegas, hay que 

estar tranquilo. La verdad fui uno de los pocos que subí, o sería el único concejal en ejercicio 

de subir mi votación, muchas veces batallando solo de hacer las cosas bien, nunca he querido 

perjudicar absolutamente a nadie, ni a un funcionario, ni al Alcalde, ni a otro concejal. Cuando 

un concejal pide algo es parte de su pega, es parte de lo que nosotros tenemos que hacer. Yo 

les llamo en este periodo que cuando nosotros pidamos algo, entréguennos la información, 

cuéntennos lo que está pasando, yo siempre he dicho para apoyarlos, para uno estar 

informado de lo que está pasado y así uno le da una buena respuesta al vecino, no para 

perjudicar. Yo les llamo a que trabajemos juntos, a trabajar unidos, pero mi trabajo como 
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concejal que es fiscalizador, y eso no lo puedo cambiar porque es parte de la ley. Estoy muy 

agradecido de todo lo que he aprendido de ustedes, considero que uno en política nunca 

termina de aprender pero ya tenemos una cierta experiencia, que lo podemos manejar un poco 

mejor durante el transcurso de estos años que vienen. Quiero felicitar también a don Manuel, 

ya lo felicité personalmente. Espero que los temas importantes, señor Administrador, le demos 

solución en estos años, como el Estadio, el Plan Regulador, el alcantarillado, la pavimentación 

del sector Poniente, y más soluciones de agua potable individual para personas de distintos 

lados. Espero señor Administrador, señor presidente, que estemos a la altura y podamos darle 

solución a la gente porque lo necesita. Muy agradecido, tenía algunos temas pero prefiero 

quedarme con esto, y ya para el próximo concejo solicitar otra información.  

CONCEJAL GARRIDO: muchas gracias don John. No sé señor Administrador si tiene algo que 

decir, sino para terminar. Antes poder decir a los concejales en ejercicio, a don John, a don 

Alex, al señor Mercado, que ojalá en esta oportunidad por el bien de ustedes y de la comuna, 

que las reuniones del concejo sean transmitidas, para estar escuchándolas. Tengo entendido 

que en varias comunas del país hacen eso, en San Carlos he visto, en Parral, ojalá ustedes lo 

pueden lograr. Además, tengo entendido que pueden grabar, siempre y cuando estén 

participando de la reunión, porque les puede servir en algún momento. No sé señor 

Administrador, espero que la próxima reunión podamos tener respuesta de las solicitudes, por 

favor. Alguien me habló.  

CONCEJAL MERCADO: yo presidente.  

CONCEJAL GARRIDO: señor Mercado, adelante.  

CONCEJAL MERCADO: me quería sumar sobre la información que nos va a entregar el 

Departamento de Educación, sobre la entrega de los colegios a los ministerios. Tengo 

entendido que el Jefe DAEM tenía una reunión en Chillán para actualizar información sobre el 

tema, si nos entregan esta información, debería venir renovada con las últimas noticias. Eso 

nada más señor presidente, gracias.  

SECRETARIA MUNICIPAL: la información está solicitada, yo le acabo de enviar un correo al 

Jefe Daem ,recordándole que tenía que habérmela entregado con copia a don Ariel, así que yo 

creo que la tiene, él siempre da respuesta, así que no creo que haya problema para la entrega 

del próximo concejo.  

CONCEJAL GARRIDO: ya señora Marcela, muchas gracias. Habiendo nada más que hablar, si 

el señor Administrador no quiso hablar, se levanta la sesión.  

ADMINISTRADOR MUNICIPAL: don Domingo, efectivamente nada más que agregar, y 

terminar señalando las felicitaciones a quienes fueron reelectos, reconocimiento del trabajo, y 

los que no fueron reelectos, agradecer el trabajo para el desarrollo de la comuna, ese es el 
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foco principal. El trabajo se vio reflejado, las actas quedaron escritas en cada momento, cuando 

ustedes solicitaban para los vecinos, para la comunidad, así que eso nunca se va a 

desconocer, y el próximo jueves es el último concejo del mes de mayo, no así el último concejo 

de este concejo, es lo que tengo entendido señora Marcela, que el 28 de junio es la fecha que 

se hace el traspaso.  

SECRETARIA MUNICIPAL: sí señor, hasta el 27 de junio del 2021 llegaría el actual concejo, y 

el día 28 sería el juramento de las nuevas autoridades, y es día feriado, San Pedro/San Pablo.  

ADMINISTRADOR MUNICIPAL: por lo tanto, el próximo jueves se calendariza con este mismo 

concejo las próximas sesiones, así que cualquier información estaremos atentos a comentarles. 

Que tengan un lindo día.  

CONCEJAL GARRIDO: don Ariel, la verdad es que no estoy de acuerdo con usted de que 

siempre estuvieron las peticiones, yo hice muchas peticiones y en muchas no me dieron 

respuesta, quiero aclarar eso. Igual me voy un poco preocupado y sentido, por peticiones que 

uno hizo y nunca la hicieron llegar. Eso nada más, damos por terminado el concejo municipal.  

 

Se levanta la sesión a las 10:39   hrs. Am. 

 

 

MARCELA ELGUETA MORALES                                    DOMINGO GARRIDO TORRES    

   SECRETARIA  MUNICIPAL                                                    CONCEJAL  

           MINISTRO DE FÉ                              PRESIDENTE DEL CONCEJO 

 

1.- DOMINGO GARRIDO TORRES    :________________________________ 

 

2.- JOSE MERCADO FUENTES   : ______________ _________________ 

. 

3.- ALVARO JELDRES ACUÑA                :__________________________________ 

 

4.-ALEX VALENZUELA SANCHEZ           :_________________________________ 

 

5.- JOHN SEPULVEDA SALAZAR   :_________________________________ 

 

6.- PABLO JIMÉNEZ ACUÑA   :_:________________________________ 


